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Hazugságok tag- 

osszu évtizedének izzé és szeges 
koronája volt az elhantolt mult év 

e ebben a végelgyengülésben el- 
pusztult esztendők utolsó agóniás 

gásáig a politikai és gazdasági 
lepresszió olyan elvadult robogásá 

uist 

s 1oz ért, hogy az államéletek és a 
1e5 Kiplomáciák nagyságai szinte el- 
e 8ulladt lélegzettel, ijedten hebegték 
azal ujévi szájtépéseikben, hogy a 
Le álság méreteinek elduzzadása után 
azmár csak a dantei pokol jöhet. Mi- 

en égbekiáltó büntett az, hogy 
1doek az irányitó napoleonkák ezt 
ecsünem egy jó évtizeddel ezelőtt mon- 
oradották el. Mert, ha akkor szökken 
1doi agyukból a sok világosság, ak- 
ezőkor nem kellett volna például a 
JNépszövetségnek sulyos milliókba 
adá Tült hatvankilenc magtalan gyü- 
0S lst tartani. Nem kellett volna a te- 

etetlen, öreg politikai pipázóknak 
yer közgazdasági tubákolóknak a 
lése ulisszák mögött a titkos tanács- 

ozások százait tartani Európa né- 
reinek fogcsikorgással kisért har- 

rikábgó zenéje mellett. Hiszen ezek az 
ighikegek nem csimáltak egyebet, csak 
kábagig köhögték, végig trüsszögték 
udol zöld és kerek asztalokat és egész 
ni. Hunkájuknak egyetlen eredménye 
épn maradt, hogy a lakájoknak kel- 
kánatt utánuk letörölni az asztalt és 
épet! mosódák zsebkendőtisztitási kon- 

Valnkturája fellendült. Mert talán 
meg csak nem eredmény, hogy a le- 

erelés Ikérdése kátyuba zökkent. 
háborus adósságok ügye csődbe 

Gaz tott és összeomlással fenyegeti 

t érlokat az országokat, amelyek már 

őlevakultak aranypiramisaik cso- 
vszellatába. Az csak nem eredmény, 
min gy a megértésre, bizalomra és 
nyte vüttmüködésre szorult államok 

megzé negyven, égig érő vámfal ter- 
szkedett és ágaskodott fel. Az 

n eredmény, hogy a sovinizmus 
n Telrogkeresztjére tüzött nacionaliz- 

volussal egymás fejét verik be a mél- 

inyolnzetek közé felfütött gyülölet 
igya eg félelem a háboru rémével 

navalztgeti szinte óráról-órára a né- 

ket. Vagy talán az az eredmény, 
gy egyre-másra kötik a megnem- 

ozgalkor a fegyverkezés őrülete vég- 
Ér 1 Hessé növelte az államok deficit- 

vilvál és ezzel balkánizálták egész Kö 
európát. Vagy Lausanneról, 
y Stresáról beszéljünk? Minek! 

nek eredményei alul maradnak 
kiralmasabb semminél. Ez az 

Nedmény!" Most már ahhoz a 
gos fordulóhoz értünk, ahonnan 

ő k lezuhanni Het. (z.) 
o0n 
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viezülözéstől elsápadt emberek és a 

nadási szerződéseket és ugyan- 

este megjelenő föggetlen politikai napilap 

törtök Cluj-Kolozsvár, i933 január 5 

Az „Universui" legujabb támadása 

mek 

Németország és Magyarország ismét lángra 
akarják lobbantani a világot" 

- hirdeti nagy garral Stelian Popescu uszitó lapja 
BUCURESTI. Az „Universul leg- 

ujabb száma „Ki zavarja Európa 

békéjét?" cimmel nagy cikket kö- 
zöl és ebben a következőket irja: 
„Németországnak és Magyar- 
országnak nem volt elég a vi- 
lágháboru tanulsága, hanem 
ismét lángra akarják lobban- 
tani Európát és vele az egész 

világot. 
Az utóbbi időben a német pro- 

paganda, amely a versaillesi béke- 
szerződések revizióját tüzte ki cé- 
lul, olyan nagy arányokat öltött, 
hogy 

Lengyelország jogosan fél Né- 
metország megmeozdulásától. 
A propaganda határozottan na- 

gyon jól meg van szervezve és egy 
megállapitott program szerint fo- 
lyik. Németország mindent felhasz- 
nál célja elérése érdekében és a bi- 
rodalom összes rádióállomásain 
szindarabokat, előadásokat közve- 
tit, amelyekkel Németország szé- 
gyenletes helyzetét hizonyitja és 

követeli régi határainak vissza- 
állitását. 

A rádió után a német lapok vet. 
ték át a revizió kérdését és a ver- 
saillesi „erőszak" ellen mindent el- 
követnek. 
A Táglische Rundschau azt irja, 

hogy a keleti részekben lakó né- 
metek mindennap várják felszaba- 
ditásukat. Egyetlenegy német em- 
ber sem hiszi, hogy a ielenlegi 
helyzet sokáig fennmaradhat és 
ha kell, ui háboru által is meg- 

változtatják a helyzetet. 
A katholikus centrumpárt hiva- 

talos orgánuma, a „Germania irja, 
hogy a versaillesi szerződés és a 
különböző paktumok, amelyek a jó 
vátétel kérdésben a háboru után lét 
rejöttek, mind az erőszak bélyegét 
hordják magukon és éppen ezért a 
birodalomnak teljes joga van, hogy 
a jóvátételi adósságok fizetését be- 
szüntesse és 
követelje a szerződések revi- 

zióját. 
„A szerződések azért készültek, 
hogy azokat tiszteletben tartsuk, 
jegyzi meg irónikusan a lap, „de 
csak annyi időre, amig a körülmé- 

nyek és azoknak végrehajtása nem 
követelik a szerződések revizióját. 
A békeszerződések reviziója 
nem a jövő problémája, ha- 
nem a mának előterében áll". 
A német politikusok abban a 

meggyőződésben élnek, hogy ami- 
kor Genfben követelni fogják a biz 
tonsági szerződések aláirását, va- 
lamint a lengyel határnak a garaan 
lamint a lengyel határnak a garan- 
tálását, akkor nyiltan előállhatnak 
Németország sohasem ismerte 
el a danzigi korridor létezését. 

És ekkor feltétlenül 
a Népszövetségnek be kell 
látnia, hogy a békeszerződések 
revizióját tovább nem halaszt- 

hatja. 
A danzigi német egyesületek elha- 
tározták hogy január 10-én, elsza- 
kitásuknak 13-ik évfordulója alkal 
mából nagy tüntetést rendeznek. 
Danzigból egy repülőosztag Német 
ország negyven városát látogatja 
meg. A pilóták minden városban 
előadásokat tartanak a danzigi né- 
metlek helyzetéről. A repülőgépe- 
ken: „Danzig a németeké" felirás 
lesz. A lengyel sajtó a legnagyobb 
idegességgel tárgyalja az eseménye 
ket és vészkiáltással hivja fel a vi- 
lág figyelmét, hogy mindezt a pro- 
pagandát a berlni kormány késziti 
elő, amelynek egyetlen célja az, 

hogy a világbékét felzavarja. A len 

gyel lapok azzal fejezik be cikkei- 
ket: „Revizió csak akkor lesz, ha a 
jövő háborujában győznek!" És 
valóban a németek sem hisznek a 
békeszerződések reviziójánalk, bé- 
kés megoldásában. Akkor termé- 
szetes, hogy 
Németország Magyarországgal 
karöltve, a háborut készitik 

elő. 
Franciaország nagy figyelemmel 

kiséri a német és magyar mozgal- 
makat és 
hatalmas ellenpropagandát in- 
ditott meg az egész világon a 
reviziós törekvésekkel szem- 

ben. 
Ezt az ellenpropagandát már 1919- 
től meg kellett volna kezdeni - ál- 
lapitják meg a francia lapok, 
nem tették, de még mindig nem 
késő. 
Az Universul" ezen legujabb re 

vizióellenes támadása ismét egy- 
gyel szaporitja a Stelian Popescu 
tendenciózus beállitása szerint irá- 
nyitott s már többizben kellő érté- 
kére leszállitott politikai propagan 
da támadásait. Nem is füznénk hoz 
zá kommentárt, de meg kell nyug- 
legujabb „Universul cikke is 
legujabb „Universul" kirohanás is 
az elfogult és érdekeken alapuló 
lapkamopány egyik fantasztikus el- 
mélkedéséből származó kombiná- 
ciója. 

Halálra gázolt 
a villamoskocsi két 

BUDAPEST. Tegnap este halá- 
los viliamosszerenecsétlenség tör- 

tént Budapesten. Saeré Coeur 
leányintézet növendékei külön vil- 
lamoson kirándulást tettek a Zug- 
lóba. Visszafelé jövet az első vil- 
lamos kocsi kiugrott a siekről és 
nekiülődve az egyik utszéli osz- 
lopnak, felhorult. A vezető nővér 
borzalmasan összeroncsolt orr- 
csonttal, két intézeti kisleány pedig 
sulyos zuzódásokkal feküdt esz- 

kiránduló diáklányt 
meéletlen állapotban a villamos ron 

tők a sebesülteket beszállitották 
a Verebély-klinikára, ahol Bartal 
Kató, a Saeré Coeur 9 éves növen- 
déke, valamint Gundel Mária szin- 
tén 9 éves növendék rövid, de ret- 
tenetes szenvedés után meghaltak. 
A kocsivezető sérülése jelenték- 
telen. A rendőrség a katasztrófa 
ügyében a legszélesebbkörü nyo- 
mezást vezette be. 
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Elvetélt embrió Igyágott 
harját talál 1 
a Szamospartján 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap dél 

után a Hegyalatti-ucca környékén 

elterülő Ujtelepen a játszadozó 

gyermekek a Szamos partján egy 

embrió levágott kezét találták 

meg. A gyermekek a levágott em- 

briókart bevitték a rendőrségre, 

ahol megállapitást nyert, hogy egy 

majdnem teljesen kifejlődött 

abortálás utján elvetélt embriónak 

a levágott karját találták a Sza- 

mosparton. Az emberió-testrészt a 

klinika anatómiai intézetébe szál- 

litották és egyben bevezették a 

nyomozást annak megállapitására, 

hogy honnan és miképen kerülhe- 
tett az emberiókar a Szamos part- 

- Uj bukaresti olasz követ. 
Január elsejével a bukaresti olasz 
követség vezetésében személyi vál- 
tozás állott be. Prezziozi bukaresti 
olasz követet Bécsbe helyezték 
át, utódjául pedig Solla hivatali 
főnököt nevezték ki. 

Darabokra tépték a vonat kerekei a sikkasz- 
tása miatt öngyilkossá lett póstatisztviselőt 
BRAILA. A helyi rendőrséget 

értesitették, hogy Buzesti állomá- 
son Ghirice Grigore postástisztvi- 
selő a gyorsvonat elé vetette ma- 

a vonat kerekei mintegy 50 
méternyire tolták maguk előtt, 
majd teljesen darabokra vág- 

ták a testét. 
A rendőrség azonnal meginditot- 

ta a nyomozást és megállapitotta, 
hogy Chirice egy idő óta 

a postára érkezett pénzesleve- 
leket felbontotta és azokból a 

Félmilliós sikkasztásért feljelen- 
tették a Morris Comercial 
keolozsvári képviselőjét 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Néhány 
nappal ezelőtt a Norris Comercial 
autókereskedelmi vállalat kolozs- 
vári fiókjánál a központ megbi- 
zottja rovancsolást tartott. A ro- 
vancsolás eredményeképen 
a kolozsvári fióknál 500 ezer 
lejnyi hiányt találtak, amiről 
a fiók vezetője, Babos Kornél 
nem tudott elszámolni. 

ünk a GRAND ELITE étterembe 

pénzt kiszedte. 
Félve, hogy a hatóság reá fog 

jönni a sikkasztásra, elhatározta, 
hogy meghal. Elbucsuzott felesé- 
gétől és gyermekeitől, akiknek azt 
mondta, hogy ha lehet, pár nap 
mulva visszajön, de 

lehet, hogy soha sem fog visz- 
szajönni. 

Ekkor elment az állomásra, ahol 
végrehajtotta végzetes tervét. A 
rendőrség a több darabból álló 
hullát a bonctani intézetbe szál- 
littatta. 

Napokon keresztül folyt a ro- 
vancsolás, hogy megállapitsák a 
mutatkozó hiányt, hogy nem szár- 
mazik-e (könyvelési hibából, de 
miután ezt nem lehetett megálla- 
pitani, igy valószinüvé vált, hogy 
a vállalatnál a hiányzó összeget 
elsikkasztották. A Morris Comer- 
cial megbizást adott dr. Rosin Je- 

lentést. 

félmilliós sikkasztás középpontjá- 

nő kolozsvári jrrálnek hogy 

esténként 
szalonzene 

Babos Kornél ellen sikkasztásért 
tegye meg az ügyészségen a felje- 

December utolsó napiaiban ik- 
tatták be az ügyészségen Babos 
Kornél ellen az 500 ezer lejes sik- 
kasztási vádat tartalmazó feljelen- 
tést, amelyet Barbatei dr. vizsgáló- 
biróhoz osztottak be kivizsgálás 
végett. A feljelentéssel kapcsolato- 
san a vizsgálóbiró tegnap kezdte 
meg a kihallgatásokat, azonban 
őrizetbevételt még nem foganatosi- 
tott. 
A kiszivárgott hirek szerint a 

ban levő Babos tagadja, hogy a 
Morris Comercial pénzét elsikkasz- 
totta volna és kitart azon állás- 
pontja mellett. hogy a könyvelés 
alapos átvizsgálása során 

a hiányzó összeg, amely sze- 
rinte csak könyvelési tévedés. 

elő fog kerülni. 
Az üggyel kapcsolatosan a vizs- 

gálat tovább folyik. 

- Szovjet-tisztek Berünben. Ne 
hány nappal ezelőtt több tagból 
álló szovjet- tiszti különitmény ér- 
kezett Berlinbe. A szovjet-tisztek a 
Reichswehr tiszti-tanfolyamán vesz 
nek részt: A berlini lapok megálla- 
pitják, hogy a két ország vezér- 
kara között felujul a barátságos 
összeköttetés. 

Péntek Szinkör Mozgó 

A főszerepben:. ANNY ONDRA és HERMAN THIMIG Világ 

ánte 

slágar! 

CSOTÖRTOK, január 3. 

Bucuresti. 13, 14: Gramofon. 17: Dini- 
cu-zenekar. 20.40: Beethoven: Missa so- 
lemnis. 

Budapest. 10.13: Az állástalan zené- 
szek szimfónikus zenekarának hangver- 
senye. 13.05: Zempélni Müller jóska ci- 
gányzenekarának hangversenye. 17: B. 
Czeke Vilma mesél. 18: Földmivelésügyi 
minisztérium rádióelőadássorozata, 18.30 
A Mándits szalon- és jazz-zenekar hang- 
versenye. 20.30: Az Operaház előadásá- 
nak közvetitése. Majd Veres Károly ci- 
gányzenekara 

Bécs. 20.40: Előadás Wildgans Antal- 
ról. 21.05: Két Wildgans-jelenet. 21.55.: 
Farsang Bécsben. 23.35: Machek-jazz 
Schön Ernő énekével. 

PÉNTEK, január 6. 
Bucuresti. 13, 14: Gramofon. 18 Zene- 

kar. 19.25: Rádiózenekar. 20: Rádióegye- 
tem. 20.40: Gramofon. 21: A filharmóni- 
kusok szimfónikus hangversenye. 

Budapest. 11: Egyházi zene és szent 
beszéd a budavári koronázó főtemplom- 
ból. 12.15: Görög-katholikus istentiszte- 
let a Rózsák-terén levő görög-katholikus 
magyar plébánia templomból. Majd az 
Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye. 15: Gramofonhangver- 
seny. 16.40: Az ideges gyermek. Papp 
Gusztáv dr. előadása. 17.10: Az állami 
gépgyár fuvózenekarának hangverse- 
nye. 18.30: Terescsényi György novel- 
lája. 19: Magyar nóták. 20.15: A buda- 
pesti hangverseny zenekar hangverse- 
nye. 21.30: Szinmüelőadás a Studióból. 
Majd a Bachmanmn szalon- és jazz-zene- 
kar, valamint Farkas Sándor cigányze- 
nekarának hangversenye a Bodó-kávé- 
házból Szántó Gyula énekszámaival. 

Bécs. 19:20: Tárca. 19.30: Uj filmek. 
20.50: Hirek. 21: Millöcker: Apajune, a 
viziember cimü operettje. 

-.-.. 
. 

. 

CZINK 
Jest, tisztit 

a legszebben 

.. 

Gömbös magyar miniszterelnök teljes együtt- 
müködést óhajt a magyarországi 

nemzeti kisebbségekkel 
BUDAPEST. Gömbös Gyula ma- 

gyar miniszterelnök a párisi „Petit 
Journal'-nak hosszabb interjut 

adott, amelyben többek között a 
következőket mondta: 
- Célom társadalmi osztály 

felekezeti és nemzetiségi különb- 
ség nélkül egybe foglalni minden 
erőt a független, önálló Magyar 
ország megteremtésére. Békét hir- 
detek a felekezetek felé is, különb- 
séget vallásfelekezeti szempontból 
nem ismerek. 

Teljes együttmüködést 
tok a Magyarországon 

óhaj- 
élő 

nemzeti kisebbségekkel, ame- 

lyeknek minden tagja élvezze 
szabad kulturális nevelési és 

egyéb kisebbségi jogait. 

Gömbös ezután arról nyilatko- 
zot, hogy a Franciaország és Ma- 
gyarország között fennálló politi- 
kai és gazdasági kapcsolatokat to- 
vább kivánja fejleszteni annál is 
inkább, mert Magyarországot a 

századok folyamán számos törté- 
nelmi és kulturális kapcsolat füz- 
te a világ egyik legelső kulturté- 
nyezőjéhez, Franciaországhoz. 

Megkövezte a falu leg- 
szebb leányát egy tá 
közben megsértődött 

parasztlegény 
CERNAUTI. Rohoza községben 

a falusi legények táncot rendez- 
tek. Már javában mulattak, ami- 
kor a táncban megjelent Zenobia 
Mentencinski, a falu legszebb leá- 
nya, akit azonnal táncra kért Chi- 
rillue János. Nem tudni, 
okból, a leány a táncolni vágyó 
fiatalembert visszautasitotta, aki 
férfias büszkeségét látta megsért- 
ve, kiment az udvarra, egy nag) 
követ vett fel és ismét belépve a 
tánchelyiségbe, 

a kővel ugy fejbevágta a sze- 
rencsétlen leányt, hogy az vér- 
től elboritva, holtan zuhant 

el a táncolók között. 
A csendőrség a gyilkos legény 

azonnal letartóztatta. 

milyen 

- VÉR ÉS FÁJDALOM NÉL. 
KÜL OPERÁL AZ UJ VILLAMO 
CSODAMÜSZER. A sebészi müsze- 
rek kiállitásán közszemlére tetté 
a most tökéletesitett villamos ope- 
ráló kést, amellyel vér és fájdalo 
nélkül lehet a legsulyosabb müté 
teket végrehajtani. A kést magaste 
szültségü áram teliti meg, amelyen 
mikroszkópikus idegvégeket érzék 
teleniti és megakadályozza a vér 
zést, mert a villamosáram a vér 
edényeket összezsugoritja. 

IT Husfüstülést vállal BüNYHY- musfüsfölde 
Calsa Traran 13. 1 

Telefon 660. 
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je- - 

l Jósstót 
k A Népszöbetség munkája. 
ló- -Mit csinál a Népszövetség? 
ás - Előbb megvárja, mig kifőr a há- 
to- boru. 

Ite És aztán? , 

an aztán megovárja, mig péget ér a 
si- háboru. 

- És amikor vége van a háborunak? 
a - 4Akkor közbelép ... 

ndsa 
a Gandhi és a kaszt-rendszer. 
sz. Hiallotta? Gandhinak ujra baja van 
ás- a hindu kaszt-rendszerrel. 
lés - Érdekes. Eddig a koszt-rendszerrel 

polt baja... 

Válóper. 
Egy vidéki asszony megjelenik egy 

zs- kolozsoári ügyvédnél és elmondja, hogy 
nem birja ki az urával, mert az fübvel- 

- fával megcsalja. 
Ne- - Szópal, - mondja az ügyvéd - el 
ből akar tőle válni asztaltól és ágytól. 

er - Még csak az hiányzik. Akkor a 
ka sparherdről fog enni és a kanapén fog 

esz aludni.. 
lla- . 

é Inspekciós gyógyszertárak. 
Lukács gyógyszertár, Str. Memo- 

.- randului (Unió-ucca) 2., Popa 
gyégyszertár, P. Mihai Viteazul 
(Szechenyi-tér) sarok és Olariu 
gyógyszertár Str. Reg. Maria (Deák 
Ferenc-ucca)]). 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásje- 
lentése szerint változatlan idő vár- 
ható helyenkénti havazással. 

- Január 31-ig meghosszabbitot- 
lák a papirszázlejesek beváltását. 
A papirszázlejesek beváltási idejét 
január 31-ig meghosszabbitották. 

-Az Olaszországba irányuló 

tal engedélyezi. A hivatalos lap 

ezután az Olaszországba átutalan- 

ciós hivatal utján kell kérni. 

-Bonyodalmak az 
keonierencia körül. 

öthatalmi 
A Daily Tele- 

összeülni. Német- és Franciaország 
között a jogegyenlőség kérdése még 
egyáltalában nincsen eldöntve. Ez 
a kérdés csak akkor nyerhet vég- 
leges megoldást, ha Németország 
és Franciaország egymás között el- 

beleavatkoznának. Az angol politi- 
kai körök hivatalosan kijelentet- 
ték, hogy az öthatalmi konferen- 

cia, amelynek Londonban kellett 
volna összejönnie, nem sikerülhet, 
mert az egyes államok között olyan 
éles ellentétek merültek fel, hogy 

akonferencia erőszakolása teljesen 
értelmetlen lenne. 

Kiirtotta családját egy jegyző 
felesége. Egyik versaillesi kerületi 
ilegyző negyvenéves felesége ideg- 
rohamában kiirtotta családját, az- 

után öngyilkosságot követett el. A 

szerencsétlen asszony először férjé- 
re támadt s a férfi iróasztalából elő 

szedett revolverrel halántékon lőt- 

te. A jegyző meghalt. Az asszony 
ezután hetvenéves anyjára támadt, 

majd gyermekére, akiket szintén 

11agyonlőtt. Kisleányát pusztakézzel 
megfojtotta. A végén a szerencsét- 
len asszony maga ellen forditotta 
a revolvert és főbelőtte magát. 

devizákat is a kompenzációs hiva- 

december 29-iki száma közli, hogy 

dó devizákat szintén a kompenzá- 

graph szerint a tervezett öthatalmi 
komnferencia valószinüleg nem fog 

intézik anélkül, hogy más államok 

Adó-bohózat 
Sasmann Hans ugyis, mint német 

állapolgár és revüirnok „P. Ü. 173241" 

zseniális cimmel darabot eszelt ki és 
irt meg. A darabban fordulatosan sze. 
repelnek az adókivetési és felebbezési 
bizottságok. Árverés, fehér vászonnal 
bevont dob pergetésével. Adófőnök- 
kel, végrehajtóval és számkukaccal. 
Az adódarab egyes jeleneteiben fre- 

netikusan nevettek a szereplők és ami 

a legcsodálatosabb a nézőtér nem rö- 

högött, hanem abcugolt, fütyült, tom- 

bolt és agyon akarta verni az ötletes 

szerzőt. Meg kell kontráznunk azon- 
ban ezuttal az üvöltő közvéleményt. 

Nincs igaza. A szerzőnek van igaza. 
Minek ma már sirni. Sirni ma min- 

denki tud. Próbáljon valaki nevetni 

akkor, amikor a végrehajtó viszi a ru- 
hát, butort. Elvégre az irónak az volt 

a tendenciája, hogy pompás kedvre de 

ritse a nyájas adózót még akkor is, 

amikor a felebbezési bizottság eluta- 
sitja annak a telelfonszámnak mérsék- 

lését, amelyet a nemzetközien egyior- 

ma gondolkozásu pénzügyminiszterek 

adónak neveznek. Ha a magyar sirva 

vigad, miért ne kacagna zokogva a 

germán polgár is. (-ras.) 

- Tervszerü gazdálkodás, heti 
öt munkanap Amerikában. A 
Hoover által kinevezett amerikai 
500 tagu gazdasági tanácsadó bi- 
zottság elkészült jelentésével. A 
tervszerü gazdálkodást, heti öt 
munkanapot, a jövedelmek megfe- 
lelőbb elosztását, munkanélküli se- 
gélyalap megszervezését, aggkori 
biztositás bevezetését javasolják je- 
lentésükben. 
- Föltámadt a koporsóban egy 

francia parasztgazda. Nagy pánikot 
keltett egy délfranciaországi kis fa- 
lucskában tegnap egy tetszhalott 
váratlan fölébredése. Zimoges kör- 
nyékén vasárnap meghalt egy hat- 
vanötéves parasztgazda s amikor 
kedden délután leengedték a, ko- 

porsót a sirba, egyszerre csak resz- 
kető kopogás halatszott a sir mé- 
lyéből. Erre mindenki menekült, 
csak egy pár hatósági egyén őrizte 
meg a nyugalmát. A koporsót ki- 
emelték a sirból és felnyitották. 
Kiderült, hogy a parasztgazda csak 
tetszhalott volt s amikor a kopor- 
sót a sirba engedték, felébredt mély 
álmából. A parasztgazda állapota 
a kiállott ijedelem miatt nagyon 

( sulyos. 

ARRÓL BESZÉL"KOLOZS- 
VÁRON, HOGY A 

- A botrádió. Egy berlini né- 

met technmikus elmés találmánnyal 

gazdagitotta a technikát. Sétabotjá- 

ban egy kis rádiófelvevő készülé- 
ket helyezett el, ugyhogy sétaköz- 

ben is hallgatja a rádiót. 

- A Mallison házaspár ujabb 

oceánrepülésre készül. Mallison és 

Anny Johnson a két nemrég össze- 

házasodott kiváló angol pilóta el- 

határozta, hogy ebben az évben 

közös kisérletet tesz arra, hogy 

Angliából Amerikába és onnan visz 

szarepüljenek. 

- Szerelmi dráma egy diákla- 
kásban. Ploestiben tegnap véres 

rinescu Mircea diák és Sovcine Ma- 
rietta között hosszabb idő óta sze- 
relem volt, amelyet a fin félté- 
kenysége több izben megzavart. A 
fiatal pár tegnap ismét összeve- 
szett. Később a leány felkereste la- 
kásán a diákot, hogy kibékitse. A 
fiu békülés helyett revolvert rán- 
tott, rálőtt a leányra, majd saját 
magát lőtte sziven. Mindkettőt hal- 
dokolva szállitották a kórházba. 

- Elütötte a mentőautó Buda- 
pesten a 74 éves dr. Óváry Feren- 
cet. Tegnap sulyos szerencsétlen- 
ség történt a budapesti Apponyi- 
téren. Az Önkéntes Mentőegyesü- 
let betegszállitó autója, amely egy 
sulyos beteggel utban volt a kór- 
ház felé, elütötte dr. Óváry Fe- 
renc 74 éves felsőházi tag. A sze- 
rencsétlenül járt öregur az arcán 
és a fején szenvedett sulyosabb se- 
rüléseket. Állapota életveszélyes. 

FOGGETLEN POLITIKAI 

szerelmi tragédia játszódott le. Ma- 

lóestét! 
LEGFÜRGÉBB, LEGMEGBIZHATÓBB 

NAPILAP 

É oldal, ára í lej! Olvassa! 

- Drágul az élet az uj forgalmi 
adótörvény szerint. Az uj fényüzési 
és forgalmi adóról szóló törvény 
szerint, amely intézkedéseivel su- 
lyosan érinti az ország iparát és ke- 
reskedelmét, másrészt pedig az élet 
drágulását fogja maga után vonni, 
a következő négy szakasz a leglé- 
nyegesebb: 1. A 2.2 százalékos kvó- 
tát, amellyel eddig az ipari termé- 
kek 90 százaléka volt amegadózva, 
2.5 százalékra emelték fel. 2. A 
nyersanyagok, amelyek eddig adó 
mentesek voltak, egy százalékos 
adó alá kerültek, nagy többségük- 
ben. 3. Azoknál az iparvállalatok- 
nál, amelyeknél a termelés folyto- 
nossága mincs megszakitva, tehát 
nyersanyagból teljesen kész cikket 
állitanak elő, - nemcsak a kész 
cikket fogják forgalmi adóval meg- 
róni, mint eddig, hanem a félig- 
kész termékek után is kell adót fi- 
zetni. 4. Az exportált iparcikkeket 
középértékük után egy százalékos 
kiviteli illetékkel rójják meg. 
- Elhalasztották az orosz-íran- 

cia kereskedelmi tárgyalásokat. Az 
orosz-francia kereskedelmi tárgya- 
lásokat, amelyeknek az eredeti ter- 
vek szerint január elején meg kel- 
lett volna kezdődniök, most január 
végére halasztották. 
- Tizennégyéves fiuk fegyvert 

raboltak Essenben. A Chaussee- 
uton lévő fegyverüzletbe négy 14 
éves fiu jött be és az üzletvezetőnő- 
től térdvédőket kértek. Mialatt az 
asszony az árut kereste, a fiuk fegy 
vereket és pisztolyokat szedtek 
össze és el akartak menekülni, de 
nem sikerült, mert az asszony azon 
nal értesitette a rendőrséget, a 
rendőrök a fiukat letartóztatták. 

- Megrostálják a pénzügyi tiszt. 
viselői kart. Mint ismeretes, a pénz- 
ügyminiszter törvényjavaslatot ké- 
szit az ország pénzügyi reformjá- 
ról. Az uj tervezet azt az utasitást 
tartalmazza, hogy ezentul a pénz- 
ügyigazgatóságoknál és adóhivata- 
loknál csak jogvégzett tisztviselő- 
ket alkalmazzanak, illetve mevezze- 
nek ki. Azokat a tisztviselőket, aki- 
ket 1926-tól kezdve neveztek ki és 
akik jogvégzettséggel nem rendel- 
keznek, a tervezetnek törvényerő- 
re való emelkedése után elbocsát- 

ják a szolgálatból. 

- A Spitzbergák felé indult a 
Lenin szovjethajó a Malygin segit- 
ségére. A Malygin nevü jégtörő ha- 
jó tegnap vészjeleket adott le a 
Spitzbergákról, ahol a hajó zá- 
tonyra futott és a gépházakba viz 
hatolt be. A szerencsétlenül járt 
hajó kisegitésére a Lenin nevü szov 
jet jégtörő elindult a Spitzbergák 
felé. 

- A töltőtolkirály bombája. 
Megirtuk, hogy ismeretlen tettesek 
„Vigyázat, veszélyes!" felirással 
bombát helyeztek el a bécsi taka- 
rékpénztár helyiségében. Az eset 
nagy izgalmat keltett és a rendőri 
nyomozás megindult azon az ala- 
pon, hogy a ládában egy papirda- 
rabot is találtak, amelyen egy rajz 
elmosódottan mutatott egy figurát. 
Egy töltőtoll reklámja volt, ame- 
lyet a hirhedt Winkler Ernő töl- 
tőtollgyáros hozott forgalomba. 
Azonnal Winkler felkutatására in- 
dultak a detektivek, de Winkler 
nyomtalanul eltünt. 

- Árprilis másodikán nyitja meg 
a pápa a befalazott szent kaput 
Rómában. A szent év nagyarányu 
ünnepségei április 2-án, Virágva- 
sárnap kezdődnek meg Rómában. 
Ekkor nyitja meg a pápa a Szent 
Péter bazilikában a bazilika befa- 
lazott kapuját. Ezt a szent kaput 
az utóbbi száz év alatt csak három- 
szor nyitották meg: 1825-ben, 
1900-ban és 1925-ben. Az ünnepsé- 
gek kiemelkedő pontja a lourdesi 
boldog pásztorleánykának, Ber- 
nadette-nek szentté avatása lesz. 

- Kigyulladt a világ egyik leg- 
nagyobb óőceánjáró hajója. A világ 
egyik legnagyobb óceánjáró hajó- 

ja, a 40 ezer tonnás francia „Atlan- 
tic" tegnap a Bordeaux-Buenos- 
Ayresi utján Cherbourg közelében 
eddig megnem állapitott okokból 
kigyulladt. Az utasok, valamint a 
legénység, amint látták a veszélyt, 
vészjeleket adtak le, amelyeket a 
„Ruhr" nevü német gőzös felfo- 
gott, azonnal a segélytkérő hajóhoz 
sietett és 80 embert megmentett 

Gyermekágyi betegségben 
meghalt egy 25 gyermekes asz- 
szony. Esztergomból jelentik, hogy 
ott egy asszony gyermekágyi be- 
tegségben tegnap meghalt. Az asz- 
szonynak eddig összesen 25 gyer- 
meke született. Ezek közül három 
iker volt. A legidősebb gyermek 
huszéves. Valamennyi egészséges. 

- Lezuhant a halálviaduktról 
egy asztalos. Tegnap este Aradra 
érkezett Spacsi János 24 éves asz- 
talossegéd barátai társaságában. 
Reggel felé indultak haza s az uj 
vasuti-átjárón akartak átmenni. 
Az átjáró olyan keskeny, hogy 
azon csak két ember fér el egymás 
mellett és a viadukt nagy részét 
fedetlenül hagyja. A jókedvü fia- 
talember előre sietett, hogy elsőnek 
menjen át a hidon, a sötétben 

- 

azonban az átjáró mellé lépett és 
lezuhant a sinekre. Társai kihiv- 
ták a mentőket, akik beszállitották 
a kórházba. Állapota életveszélyes,



Jsestétn 

„Készüljünk a februári községi választásokra... 

orrmakahadítervekapártakhoszorkán anyháján 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Deleu pol- 

gármester tegnap azt a kijelentést 

tette, hogy készüljünk a februári 
községi választásokra. igylátszik, 

Deleu bizonyos értesülések alapján 
biztosra veszi, hogy a kolozsvári 
városi tanácsi válaszlások február 
15. és 28. között fognak megtör- 
ténni. Ez alkalomból a különböző 
pártok reprezentánsait megkérdez- 
tük, hogy miképen látják a válasz- 

tások lefolyását. 
A nemzeti paraszipárt vezetősége 

azt szeretné, ha az összes pártok 
közölt megegyezés volna létrehoz: 

ható és igy egyetlen lista lenne 

csak. Természetesen ez inkább csak 
óhaj, mert aligha lehet megvalósi- 

tani, ellenben az előző választáson 

kartellben levő pártok között 

ismét lehetséges lenne meg- 
egyezési létrehozni. 

Informátorunk szerint talán 

most már az eddigi román blokk is 

feladná intranzigens magatartását 

és hajlandó lenne egységes meg- 

oldásr a. 
A nemzeti parasztpárt tehát a 
koncentrációs listának a hive. 

A Magyar Pártnál a vélemények 

megoszlanak. A párt egyrésze 

az önáljó lista mellett foglal 

állást, mig a másik rész az ed- 

digi kartellt akarja ismét élet- 

re hivni a nemzeti parasztpárt. 

szoeciáldemokraták és zsidópárt- 

tal karöltve. 

A kartelles megegyezésnek a Ma- 

gyar Párt részéről két főfeltétele 

van és pedig az, hogy a jelenleg 

kormányon levő nemzeti párt 

garantálja a kisebbségi nyelv- 

használat szabadságát a tanács- 

ban és a második az, hogy a 

kisebbségi iskolák a város költ- 

ségvetéséből aránylagos szub- 

venclóban részesüljenek. 

A szociáldemokraták elvben 

hajlandók az előző kartell fel- 

tételei szerint ismét szövetség- 

re lépni volt fegyvertársaikkal, 

a nemzeti-parasztpárttal, ma- 

gyar- és zsidópártokkal. 

Ők ezuttal is 

kilenc helyet kivánnak maguk- 
nak a tanácsban. 

A szociáliásták már megkapták a 

nemzeti-parasztpárt azon felhivá- 

sát, amely a kartelltárgyalások meg 

inditását célozza. A szociáldemok- 

raták részéről Raffai és Bruder 

kaptak megbizást, hogy a kartell- 

tárgyalásokat a pártokkal 

ditsák. Azon kérdésünkre, hogy 

hány lista indul majd a szociális- 

ták szerint a választási küzdelem- 

be, azt a választ kaptuk, hogy az 

ő nézetük szerint 

legalább 3-4 listára lehet szá- 
mitani, 

a 

mert a pártok annyira megosz- 

lottak, különösen román részről, 

hogy ennyi listának a benyujtása 

szinte biztosra vehető. 

A volt román blokk házatája kö- 

rül még nincs kialakult helyzet. A 

blokkot képező pártok ma egészen 

más helyzetben vannak, mint két 

évvel ezelőtt. Valószinü, hogy 

a liberálisok, a Bornemissa ve- 

zetése alatt álló Goga-pártiak és 
az ugynevezett keresztény pár- 
tak nem fognak tudni egy 

ujabb blokkot létrehozni. 
Értesüléseink szerint Pop Valér 

volt igazságügyminiszter listaveze- 

tő szeretne lenni és ugyanilyen po- 

megin- 

ziciólt kér magának Bornemissa is, 
máint volt időközi bizottsági elnök. 
A polgármesteri hivatalban most 

történik a legutóbb jelentkezett uj 

választóknak lajstromba való beve- 

zetése. 
Mintegy 600 roemán és 400 ki- 
sebbségi uj választóra lehet 

számitani. 
mert körülbelül ennyien jelentkez- 
tek a listába való felvételre. 
Az eddisi jelek szerint a kolozs 

vári községi választásokon 
az összlakosságnak alig 7-8 
százaléka él csak szavazati jo- 
gával, tehát tulajdonkép ez a 
7- 8 százalék dönti el a ta- 
nács összetételének kérdését. 
Ez viszont a polgárság nagyfoku 

közönyét jelenti, mert például az 
országos parlamenti választásokon 
az összlakosság 16-17 százaléka 
szavazott le. 

r. Pap Tibor. 

Háromszázezen lejre számitanak minden 
hónapban amunhanélhülinap jövedelméből 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Megirtuk, 

hogy a kolozsvári kereskedők a 
munkanélküliek segélyezésére egy- 
napi bruttó forgalmuknak 1-5 
százalékát a munkanélküliek se- 
gélyezési alapja javára kivánják 
forditani. Ez a munkaneikali nap 
minden hónap 26-ik napján lesz. 

Ebből 
a munkanélküli nap jövedel- 
méből körülbelül 70- 80 ezer 
lejre számitanak a munkanél- 

küli alap javára. 
Ezenkivül jannár 1-től az összes 

ipari, kereskedelmi és magaánváila- 

latok 
tisztviselőik, munkásaik és al- 

kalmazottaik tizetésének 1 szá- 

zalékát szintén a mankanélkü- 

liek támogatására adományoz- 
zák. 

Az ilymódon összegyülhető pénz 
összeszedését a Kereskedő Tanács 
szakosztályainak vezetői fogják 
eszközölni. 
A tervek szerint azokról a ke- 

reskedőkről és vállalatokról is lis- 
tát vezetnének, akik 

a fenti két adomány valame- 
lyikét vagy esetleg mindkettő- 
nek kiszolgáltatását megtagad- 

nák. 
Ezekhez a cégekhez egy külön 

bizottság látogat majd el és szép 

szerével igyekszik a cégek tulajdo- 

nesait vagy vezetőit a nemes cél 

érdekében az adományozásna meg: 

nyerni. 

RUHAÜZLETÉBEN — 
cLUJ otu koluzsvAn) PIATA UNIR:! O. o.. 

Megint keresni akar valaki 

Megdrágitja a tát, megneheziti a hül- 
földi exportat a favállalatok 

szindikátusha való ényszull 
CLULKOLOZSVÁR. A „Jóestét!" 
már napokkal ezelőtt megirta, 
hogy az Autonom Erdőpénztár ar 
ra akarta ikényszemiteni a puha és 
keményfa termelő és értékesitő vál- 
lalatokat, hogy szindikátusba tö- 
mörüljenek. A fatlermelő és értéke- 
sitő alakulatok azonban a tervnek 
erélyesen ellentálllak és igy akko- 
riban a szindikátus terve meghiu- 
sult: 
Ennek ellenére most ugy tszik, 

hogy 
az Autonóna Erdőpénztár, dik- 

tuturája mégis ránehezedik a 

fásokra, 

mert a minisztertanács olyan 

lag, amely 
szindikátusba való tömörülésre 

kényszeritit a magánvállalato- 
kat. 

Hogy ezt a tervet er Cdményesen 

keresztül is vigyék, a miniszterta 

nács büntető szankciókat alkalmaz : 

azokkal a cégekkel szemben, akik 

vonakodnak a szindikátusba belép: 

ni. Ez a büntetés elsősorban a kül 

tézkedéseket rendelt el tározati 

földi kiszáljitások ietékdijának 
felemelésében fog megnyilvánulnii 
Tenmészetesen a szindikalizálás 

keresztül kényszeritésének első so 
ban 

a fogyasztóközönség issza meg 
a levét, mert a faárakat fel fogz 

iák emelni. 
Másodszor pedig az export elos 

tásánál 
az Autonóm lérdőpénztár ked- 
vencei fognak protekciós idő- 
sorrendi kedvezményt nyerni. 
Önkéntelenül is felvetődik a kér- 

dés, hogy vajjon kik akarnak 
megint a közönség bőrére ulyos 
milliókat szerezni. 

SZINHAZ és Mozi 
MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 

Szelvénybérlet a Magyar Szin- Az 

házban. A Magyar Szinház uj játék 

rendje szerint, amelyben hétfőn, st 
kedden, szerdán este 9-kor, szom Hira 
baton éjjel 11-kor és vasárnap dél- Isol 
előtt 11-kor tart előadást, ujra be- Mne 
vezette a bérletrendszert. Szelvény- 8 
füzeteket adnak ki, amely minden től 
jegytipusból kapható és egyenkint 
tiz szelvényt tartalmaz, amely bár- 
mely előadásra fölhasználható és 
amelynek ellenében a pénztár bár- 
mikor egy szabályszerü jegyet szol. 
gáltat ki. A szelvénybérleteket a 
napipénztár árusitja és 20 százalék 
engedményt jelent a rendes hely- s 

árakból. v 

Szombaton éjjel 11-kor: Ezerjó. (Revü- [ta 
operet' ujdonság 4-edszer. Teljesen 
uj magánszámokkal, uj tánc- és 
zene-betétekkel, sorsolással és meg- v 
lepetésekkel. Mérsékelt helyárakkal. 
Sorozatszám 31.) 

Vasárnap délelőtt 11-kor: 
(Gyermekelőadás. 

mozihelyárakkal. 

Hamupipőke. 
Nagyon öolcsó 

Sorozatszám 32.) 

ROMÁN OPERA MUSORA: 
Péntek, jan. 6.: Pillangókisasszony. 1s 
Szombat, jan. 7.: tdélután) Sepillai bor- Mvi 

bély. sk 
Vasárnap, jan. 8.: (este) A eiaánybáró. 

Hétfő. jan. 9.: Szünet. 

DACIA MOZGÓ (Szinkör) müűsora: 

KIKI. Pénteken 3, 5, 7 és 9 óra- a 
kor kezd futni a Szinkör Mozgóban t 
a KIKI. A legujabb világsláger. A 
KIKI egy szemtelen kóristalány 
karrierjét beszéli el. KIKI: Anny 
Ondra. A szinházdirektor: Herman 

Thimig! 

Pénteken 3, 5, 7 és 9-kor: KIkl. 
szemtelen kóristalány karrierje. Vi- 
lágsláger! A főszerepelben: Anny 
Ondra és Hermann Thimig 
EDISON MOZGO MUSORA: 

Kezdete 3, 6 és 9 órakor: Hindu sir- 
emlék. Monumentális dráma két 
részben 18 felvonásban. Főszerep- 
lők: Conradt Veidt, Lia de Putty, 
Mia May , Olaf Föns, Ber nhardt 
Göttake Paul Richter. 

AZ ÉPITŐÖMUNKÁS orTHoN 

MOZLMUSORA: 
Pénteken 3 és 7 órakor: Hajeze. a mil- 

liók után. Főszerepben: Verehbes 

Ernő. 
Vásárnap d. c. 0 órakot jótékon 

előadás: Hajsza a milliók után. 
e előtt a CMSC t07 

Biztositsa pénzét t 

Eladó olcsón, ötlaká- 
sos külvárosi ház. JóÓ 
karban. Viz, villany. 

tin a hiadóbat. Ügymökök ! 
Prima töke elhelyezés! 1 
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izenkétévi szolgálat után B. lista 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Jelentettük, 
gy közvetlenül a karácsonyi ün- 
epek előtt a belügyminisztérium 
vreszólóan közölte az érdekel- 
kkel, hogy 
a 12 évi rendőri szolgálat után 
B. listára helyezett erdélyi 
rendőrtisztek ideiglenes jellegü 
alkalmaztatását továbbra is 

fenntartja. 
Az ujból kilátásba helyezett és 

megerősitett B. lista óriási elkese- 
st váltott ki az érdekeltekből. 
a megkezdődtek a küldöttségjá- 
sok, a memorandumok és az ál- 

gsértett tisztviselők minden e- 
tőt elkövetnek, hogy érdekeiket 

gvédíessék. 

- Tüz az rpád-uton. Ma dél- 
tt Platz János kéményseprő. 
ler egyik segédje végzett kée- 
nyégetési munkáit Gurath ózsef 
z2sef Árpád-ut 22. szám alatti la- 
s házában. Vigyázattansaga 
vtán a kémény ajtaja kicsapó- 
t és Gurath József szobájában 
talmas lángok törtek elő. A szo- 
ban lévők azonnal eloiltották a 

et és elejét vették a nagyobb 
sztulásnak. A kár igy is több 
er lejre tehető. 
- Csendőrszázadot vezényeltek 
bukovinai farkascsordák kiirtá- 
ra. Bukovina hegyeiben hátal- 
1s farkascsordák jelentek meg. 
videni községben és Vijnica vá- 
skában tegnap éjjel a farkascsor 
k borzasztó károkat okoztak. 

viden községben a juhokat mind 

an 

ny 

ny 

ádául ejtették és sok helyen si- 
rült nekik az istállókba behatol- 
ahol lovakat és szarvasmnarhá- 

t öltek meg. A farkascsordák 
ég mindig a környéken baran- 
Imak, ugyhogy a község lakosai 

pillanatra sem merik házai- 
telhagyni. A hatóság egy csend- 
századot küldött ki a vadállatok 
rtására. 

Megszületett a fabeton. Az 
rai állami laboratóriumnban si- 
ült mesterséges fát előállitani. 

dat, szalmát és nádat használtak. 

eket az anyagokat magas nyo- 

ték, amiből pépszerü anyagot ké 

lettek. Ez a pép a kihülés piNa- 
ában megkeményedik. Mennél 

ább főzik az anyagot, annál ke- 

nyebb a müfa. Az igy előállitott 

erendák, deszkalapok méretei- 
nincs határa. 

GKITÜNŐBB, 
GOLCSÓBB ételek, italok és 
SŐRENDÜ zene mellett mulathat 

ERZSÉBET-ÉTTEREM-hen. 
(Monostori-ut 14. szám) 

5 fogásos abonoma 700 Lei 
3 fogásos ebéd 20 Lei 

vacsora 10 Lei 
Czelnai borok 16-28 Lei 
gyásárhelyi flekken 10 Lei 

melleni perek, mert a jogaikban 

ersanyagul tengeri szárat, cukor 

S alatt gőzben vékony Tostokká- 

vári kisgazdák részére 

A rendőrtisztek perrel támadták 
meg az államot s jelen pillanatban 

több, mint 700 rendőrségi em- 
ber perli az államot 

s ha tudjuk, hogy 
a perek alapértéke 200 ezer 
lej anyagi kártéritésre szorit- 

kozik, 
nem kell számtantudósoknak len- 
nünk, hogy kiszámitsuk, milyen 
összegbe kerül a B. lista az állam- 
nak, mert a perek kimenetele még 
a jogi dolgokban laikusok előtt is l 
kétségtelen. 

Bukaresti hirek szerint legelő-, 
ször Calinescu belügyi alminiszter 
és Stingaciu tábornok, a rendőrség 
vezérigazgatója számoltak az álla- 
mot fenyegetől kártéritési perek kö- 

emendtak állásukról Calinescu alminiszter 
s Stingaciu vezérigazgató a rendőrtisztek 
EBEB. listára helyezése miatt 

vetkezményeivel, akik bukaresti 
hiradás alapján állitólag 
már be is adták lemondásukat. 
A két lemondás hire még meg- 

erősitésre szorul ugyan, de ameny- 
nyiben valóban van alapja az el- 
terjedt hireknek, ugy előre látható- 
lag 

a két lemondást ujabb vezető 
állásu emberek lemondása fog- 

ja követni. 
Egyébként a parlament megnyi- 

tásakor 
több képviselő készül interpel- 
lálni a B. listás rendőrtisztek 

érdekében 
és ebben az ügyben ezek szerint a 
parlamentben is nagy viharokra 
van kilátás. 

MAGYAR SZINH-Z 

Szombat éjjel 
11-kor 

e bat éjjel Ezerjó -embat élie 
Uj számokkal. - Mérsékel helyárak! 

Vasárnap 
Hamu pipőke UVasárnap' 

d. e. II-ker 

Gyermekelőadás 

HELYÁRAK: 10, 20 és 30 lei! 

Továbbra is kiadják a fény- 
képes személyazonossági 

bizonyitványokat 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Amint 

meretes, a mult év végével 
rult a jelentkezés a választói név- 
jegyzékbe való felvételre. Ezzel 
kapcsolatosan állitották ki a vá- 
rosházán a fényképes személyazo- 
nossági bizonyitványokat, amelyek 
egyuttal választási igazolványul 
szolgálnak. A város lakossága kö- 
rében olyan hirek terjedtek el, 
hogy a személyazonossági igazol- 
ványok kiadása is megszünt ja- 
nuár elsejével. Illetékes helyen ki- 
jelentették, hogy 

a személyazonossági bizonyit- 

is- 

lezá- 

ványok kiadása továbbra is za- 
vartalanul folyik, ellenben a 

választói listába való jelentke- 
zéseket már nem fogadnak el. 
Tekintve azonban azt, hogy még 

nagyon sokan vannak, akik nem 
jelentkeztek a választói listába való 
felvételre, közelebbről 

ujabb határidőt tüznek ki a 

mulasztások pótlására. 

A közelgő községi választásokra 
való tekintettel tehát minden ma- 
gyar embernek meg kell ragadnia 
a kinálkozó alkalmat és jelentkez- 
nie kell a választói névjegyzékbe 
való felvételre, mert ellen esetben 
nemcsak önmaga, de az egész ma- 
gyarság érdekei ellen vét. 

A Hóstát ráfizet az adócsökkentésre 

Emelika bizottságak a leszállitatt földadót 
CLUJ-KOLOZSVÁR: A Jóes- 

tét!" karácsonyi számában pontos 
statisztikai adatok alapján a kolozs 

táblázatot 
készitett a földadók kincstári kul- 
csáról. Az adókivetések ezidő sze- 
rint is megtörténtek és a hóstáti 
gazdák köréből rengeteg panasz 
érkezik szerkesztőségünkbe, hogy 
a minisztertanács azon rendelete el- 
lenére is, hogy a földadó átlag 25 

százalékkal csökkent, a bizottság 

egyeseknél 

magasabb adót vetett ki, mint 

az ötév előtti adóösszeg. 

Tehát nemcsak mem vették fi- 
gyelembe a csökkentést, hanem 
emeltek, amelyet azzal a taktikával 
vittek keresztül. hogy a földosztá- 
lyoknál 

nagyobb hozadékot állapitottak 

netét nyilvánitotta 

január 8-án d. e. 10 órakor 

l sek. 

meg, mint amennyit az tényleg 
jövedelmez. i 

Különösen a rétek jövedelmét 
emelték fel mintegy százszázalék- 

kal. A gazdák valószinüleg kollek- 
tive keresnek orvoslást sérelmeikre. 

TÁRSADALMI LET 
(-) Vetitetiképes előadás a Kol- 

ping legényegyletben. Tegnap este 
turista vetitettképes előadás volt a 
róm. kath. Kolping legényegylet- 
ben. Gyönke Márton „Körut a Bi- 
harhegységben" cimmel tartott ér- 
dekes előadását száznál több ter- 
mészeti felvétel kisérte Azután 
Bálint József, a legényegylet igaz- 
gatója köszönte meg Györkének 
az élvezetes előadást, majd köszö- 

Hans Kinele 
Perris turistaszakosztályi elnök- 
nek, hogy szives volt átadni a 
Kolping turista szakosztály ré- 
szére a vetitő készüléket és gyüj- 
teményéből a szebbnéleszebb fel- 
vételeket. Az előadás a késő esti 
órákban ért véget. 

(- Az EKE „Gyopár" csoport- 
ja két kirándulást rendez. I. Ger- 
gely János vezetésével 3 mapos 
gyalogos turát rendez a Dobriniba 
gyakorlott turisták részére. Indu- 
lás csütörtök este 10 órakor a Má- 
tyás-ház elől, visszatérés vasárnap 
délután. II. Czálhel István vezeté- 
sével a Bácsitorok, Angyalkut. In- 
dulás péntek reggel 3 órakor a 
Mátyás-ház elől, visszatérés este. 
Vendégeket szivesen lát az egyesü- 

let. 

(-) A Romániai Rokkant és 
Nyugdijegyesület kolozsvári (21) 
fiókja ez évi jánuár hó 9-én, hét- 
fős este 7 órakor a Grafikai Mun- 
kások egyleti helyiségében (Str. 
Memorandului 23.) tággyülést taárt, 
amelyre a fizető tagokat ezennel 
meghivjuk. E gyülésen Dobos Já- 
nos központi titkár ismertetni fog- 
ja a biztositó társasággal kötendő 
szerződés módozatát. A vezetőség. 

(-) Dr. Radnay Zoltán és Fé- 
nyes Janka tánciskolájában (Far- 
kas-ucca 7. KAC Klub) január 8- 
án, vasárnap este 9 órai kezdettel 
nagy koszoruest lesz, amelyen dr. 
Rádnay vezetésével kitünő szalon- 
zene muzsikál. A haángulatos és 
kellemes szórakozást nyujtó ko- 
szoruestéken előkelő közönség tán 
colja a szezon nagysikerü táncuj- 
donságait. 

Aranyat és mindlennemü ékszertábgyat 
legmagasa ékszerüzlet 
áron vesz Orlow postával szemben 

(-) Füszerkiskereskedők köz- 
gyülése. A Kereskedő Tanács (Sfa- 
tul Negustoresc) füszer- és vegyes- 
kereskedő szakosztálya vasárnap. 

tag- 

gyülést tart, amelyen a szakmát 
érdeklő, égetően fontos és sürgős 

kérdések kerülnek tárgyalás alá, 
mint italmérési, cukor-ügy, stb. A 
szakosztály vezetősége ezuton is 
felkéri az összes füszr- és vegyes- 
kiskereskedő kartársakat, hogy a 
taggyülésen kivétel nélkül mind 
vegyenek részt. A taggyülést a Sfa- 
tul Negustoresc P. Cuza Vodá 5. 
I. em. 9. szám alatt az Iparkamara 
uj palotájában tartják meg. 

VARRODÁBA tanulólányt kere- 
Barthba M.-ucca 16 iroda. 

allérja továi fart, ha a „RISTAL" Cluj-Kolozsvár. 

Gozmosó gyárban mosat. Tóth Cégtulajdonos. 
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a légi támadásnál gy 
Mindenkit elpusztit a jövő háboru Tréme: 

ilkoló mérgesgáz 
Mérgezési tüneteket, pokoli fajdalmakat, örjöngést okoz 

s a gázmaszkot is letépeti az uj hadigáz 
LONDON. Lord Halsbury, elis- kel szemben az elháritó ütegek te- 

meeri angol vegyész, aki a világhá- hetetlenek, a földhöz 15 méternyi 

boruban az angol hadsereg vegyi közelségre is lecsaphatnak és a 

szakértője volt, az angol fíronthar- bombák vagy porlasztócsövek se- 

eeslégió hivatalos lapjában azt ir- gélyéval „lewisite" záport zudithat- 

ja, hogy a világháboru még csekély nak a Themze völgyére. Ez a gáz 

izelitőt sem adott a jövő légi tá- egy hétre is megmérgezheti a lég- 

madások borzalmaiból. kört. A legujabb széntartalmu gá- 

Az óránként több mint 200 km. zok könnyen hordozhatók s már a 

sebességgel repül e amelyek et 

Megkötötték a román rateztattak a latáral : 

legkisebb arányban is irtózatos mér 
gezési tüneteket, türhetetlen fáj- 
dalmat, idegbajt, sőt őrjöngést is 
idézhetnek elő s az ilymódon meg- 
mérgezettek a gázmaszkot is leté- 
pik. Ha az ilyen gázzal megkinzott 
lakosságra fojtógáz felhőt bocsáta- 
nak, akkor mindenkinek el kell 

pusztulni. 

a halozsvári mészároast, 
olaszciearing egyezményt uli társaival uztiet vetkőztetett és kirabolt 
RÓMA. Hosszas tárgyalások után 

Románia és Olaszország között teg- e]]) fexi soffőrt 
nap létrejött a kliring-egyezmény. 

Román részről Ghica herceg, olasz CLUJ-KOLOZSVÁR. A mult év 

részről pedig Swich miniszter ir- elején egy késő este két katona- 

ták alá. ruhás és egy civilruhás egyén 

az állomás előtt megfogadta a 436- 

- Véres verekedés tánemulat- os tajiautót, hogy szállitsa ki őket 
ság közben. Végzetessé válható ve Kisbácsra. Muradin Ernő soffőr 

rekedés történt tegnap este Jege- 160 lejben állapodott meg a kato- 
nyében. Táncmulatságot rendeztek nákkal és elindult, hogy utasait 

a falu legényei. Mulatozás közben kiszállitsa az alig 5 kilométerre 
Jepure Vasilie ittas állapotban levő faluba 

meglátta régi haragosát, Turdea Kardosfalva közelében az utasok 
Grigort. Nagy felbőszültséggel ne- megállitották az autót, kiszálltak 

kirontott és verekedni kezdett, a kocsiból, hirtelen mozdulattal 
mire a többiek is segitségére siet- Fevolvert rántottak elő és a 

tek. A szerncsétlenül járt Turdea meglepett soffőrt felszólitot- 

Grigort a csendőrségnek kellett ki- ták, hogy engedelmeskedjék 

szabadítani, A verek edő Jepure parancsaiknak, mert ellenkező 
Vasiliet a csendőrség őrizetbe esetben a kalandot életével 

velte : 
. . . fogja megfizetni. 

Hadjáratot inditottak a lej ellen Az autó utasai ráparancsoltak a 

külföldön. Megirtuk, hogy a ber- 
lini Birodalmi Bank és a bukaresti 
Nemzeti Bank között nézeteltéré- 
sek támadtak és emiatt a Birodal- 
mi Bank a román bankjegyeket 
nem fogadja el, sőt annak jegyzé- 
sét a berlini értéktőzsdén is meg- 
szüntette. Tekintve, hogy a lej el- 
lem külföldön akció indult, amely 
akció vezetői a lej árfolyamát le 
akarják törni, a bukaresti Nemzeti 

Bank értesitette az összes külföldi hágóig. Reggel 6 órakor érkeztek 

Nemzeti Bankokat, hogy az eladás meg a Királyhágóra, amikor is az 

ra kinált lejeket vásárolja össze. autó ubasai 

soffőrre, hogy 

a leggyorsabb tempóban hajt- 

son Nagyvárad irányába. 
Az egyik közeli faluban elfo- 

gyott a soffőr benzinkészlete és 

ekkor 
az autó utasai elvették a sof- 

főr 600 lejét, azon benzint és 

olajat vásároltak 

és igy folytatták utjukat a Király- 

Kivételt képez a német Birodalmi leállitották a kocsit, meztelen- 

Bank, melynél a bukaresti Nem- re vetkőztették a soffőrt, aki- 

zeti Bank a lej beváltásának meg- nek ruháit az egyik katona 

szüntetését és annak a tőzsdei ár-- magára szedte, az autóba hagy- 

folyamáról való törlését kérte. ta katonaköpenyét és aztán az 

egész társaság elmenekült. 
A soffőr, akinek a benzinkész- 

lete is elfogyott, egy bani nélkül, 
meztelen testét egy katonaköpeny- 
be burkolva állott gépkocsija mel- / 
lett a hideg reggeli órákban, mig 
végre reggel 9 órakor egy nagy- 
váradi autó érkezett, amely ben- 
zint kölcsönzött Muradin Ernő- 
nek és igy tudott visszatérni Ko- 
lozsvárra, ahol azonnal jelentést 

tett a rendőrségen. 
A rendőri nyomozás alkalmával 

megállapitást nyert, hogy a tár- 
saság két katonatagja, Egri Va- 
lentin és bajtársa 

a szökés előtt való nap feltör- 
ték ezredük fegyverraktárát, 
ahonnan több revolvert és 
mintegy 200 töltényt lontak el. 

Ugyanakkor megállapitást nyert 

hogy 

a civileuhás egyén Katona Pál 
mészárossegéddel azonos, 

aki a kolzsvári Vlad et Co. cég 
szolgálatában állott. 
Másnap a kolozsvári rendőrsé- 

gen jelentkezett az egyik katona, 

aki elmondotta, hogy 

részeg állapotában kényszeri- 
tették barátai, hogy a kajand- 

ban résztvegyen 
és miután kijózanodva rájötlt a 

következményekre, önként jelent- 

kezett. A katlonát a hadbiróság- 

nak adták át. majd néhány nappal 
később a nagyváradi rendőrség 

egy prostituált nő lakásán le- 

biróságnak, ahol kiderült, hogy fő 

tartóztatta Egri Valentint . 
aki időközben Nagyváraden 
egy 250 ezer lejes betörést kö 

vvetett el. 

Egri Valentint is a badbiróságs 
adták át, mig 

Katona Pálnak sikerült t 
lépnie a magyar határt és Ma- 

gyarországra szöknic. 

Egri Valentint 9, mig másik tát 
sát 2 évi fegyházzal sujtotta a V 
hadtest hadbirósága, most pedig 

sikerült letartóztatni a banda 
harmadik tagját, Katona Pált 

is, aki visszatért Magyaror- 
szágról. ; i 

Katona Pált a határon a grani 
csárok fogták el és átadták a had 

részese és büntársa a 9 évre itél 
Egri Valentinnek. A hadbirósát 
értesitette az ügyészséget, ahol Ka " 
tona Pál ügyében a vizsgálatta 
Barbateiu vizsgálóbirót bizták ne 
aki ma délelőtt már megkezdt! 
Katona Pál kihallgatását. 

kalmával szerzett tapasztalatok 

Vád alá helyszték Mari- 
cinean váltóört a cukori 
Gyári sorompónál történ 
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birói vádhatározat most készül 
el Barth őrnagyék tragikus autó 
katasztrófája ügyében. A vizsgáló 
birói vádhatározat megállapitja 
hogy a katasztrófáért Marginea 
Juon váltókezelő felelős és ezér 
gondatlanságból okozott ember é 
ölésért vád alá helyezi. A vizsgáló 
birói vádhatározat főleg az aut i 
egyetlen életben maradt utasának, 

Sorescu kapitánynénaik a vallomá 
sára támaszkodik, aki két kihall a 
gatása alatt esküvel vallotta, hogy 
Barth őrnagy a vasuti átjáró elől 
nem állitotta meg gépkocsiját él 
változatlan sebességgel haladt . 
vágányon keresztül. A fenti indo 
koláson kivül a vizsgálóbiró vád 
határozatát a helyszini szemle al 

kal s alátámasztja. 

Nagy meglepetésre csak hároná 
nemzet nevezett be a jövő évi fuikaz 
ballvilágbajnokságra. Zürichbel 
óriási meglepetést keltett, hogy 
futballviágbajnokság zürichi 
titkárságánál eddig mindössze hál 
rom nevezést adtak be az 1934. év 
futbalvilágbajnokságra. Nevezel 
elsősorban a rendező Olaszorszag 
benevezett továbbá Franciaorszó 

és Belgium is 

fő n. 

illi 1 if hozhat Önnek az ujév egyetlen egy sorsjeggyel 

gy IIII jó el a ROMÁN ÁLLAMI SORSJATÉK IV.-ik osztályában 

Huzás január hó 9-én és loén! Ujitsa meg idejekorán sorsjegyét! 

A legszerencsésebbek mégis csak a 

BANCA LIEScU S. A. Cluj, erdélyrészi f őelárusitó 
sorsjegyei maradnak, melyet igazol az, hogy az előző osztályon 

10,239.000 lei nyereményt promni kifizetett 

egyen vagy rendeljen azonnal nyerő sorslegye
ti 

A Román Anami Osztálysorsjáték központi irodájánal 
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